

热 点

A 中国

14 省份发布 2021 年企业工资指导价



针企业工资指导价，是政府根据当年经济发展调控目标，向社会发布的年度工资增长水平的建议，由基准线、上线（又称为预警线）和下线构成。

据不完全统计，截至 11 月 8 日，全国已有江西、山西、陕西、福建、山东、西藏、天津、甘肃、湖南、四川、新疆、

吉林、辽宁、内蒙古 14 个省区市 2021 年企业工资指导价发布。

工资指导价可为企业与职工开展工资集体协商以及企业自身合理确定工资增长水平提供参考依据。对于不同类型的企业，多地在中明确了具体指导意见。

比如，企业生产经营正常、经济效益增长的，可围绕基准线安排工资增长。企业生产经营正常、经济效益增长缓慢的，可在下线和基准线之间安排工资增长。企业确因生产经营困难，经与工会或职工代表协商同意，可低于工资指导下线（含零增长或负增长）确定工资水平，但其支付给在法定工作时间内提供了正常劳动的职工工资不得低于当地最低工资标准。

多地也要求，努力提升工资指导线的实施效果和社会影响力。

B 中国·上海

2021 北外滩国际航运论坛举行



11 月 3 日至 5 日，首届“北外滩国际航运论坛”在上海举行。本次论坛由开幕式、1 个主论坛、2 个平行论坛和 5 个专题论坛构成，以“开放包容，创新变革，合作共赢——面向未来的国际航运业发展与重构”为主题，旨在打造全球航运领域重大问题的交流平台、国际航运业治理规则和规范的孵化平台、中国和国际重大航运政策的发布平台以及上海国际航运中心

的展示平台。

11 月 4 日，国家主席习近平向 2021 北外滩国际航运论坛致贺信。习近平指出，航运业是国际贸易发展的重要保障，也是世界各国人民友好往来的重要纽带。在全球新冠肺炎疫情蔓延的情况下，航运业为全球抗击疫情、促进贸易复苏、保持产业链供应链稳定发挥了积极作用。中国愿同世界各国一道，共克时艰，顺应绿色、低碳、智能航运业发展新趋势，深化国际航运事务合作，全力恢复和保障全球产业链供应链畅通，促进国际航运业健康发展，为推动构建人类命运共同体作出贡献。

据悉，在参与国家航运中心建设，吸引航运要素聚集方面，虹口区逐步摸索形成了独到的发展经验：围绕航运全产业链，打造产业的生态圈。

C 埃及

12 月迁都



近日，埃及总统塞西下令，埃及政府从今年 12 月 1 日起在新首都开始进行为期六个月的试运行。新首都位于开罗城外的沙漠中。

这座耗资 450 亿美元建造的城市是塞西自 2014 年上任以来启动的大型项目中规模最大的一个。它建在开罗以东约 45 公里，其面积几乎是开罗的两倍，计划可容纳 650 万人口。

埃及政府认为，需要建设新行政首都以吸收开罗迅速增长的人口。到 2050 年，开罗人口将翻一番，达到 4000 万。塞西还表示，新首都从新建道路、住宅小区到苏伊士运河扩建等其他项目吸引了投资者，并为该国 1 亿多人创造了就业机会。

美联社称，这座城市未来将容纳总统府、内阁、议会和各政府部门。埃及政府还承诺要在当地建造一个约 34 公里长的公园、一座机场、一个歌剧院、一个体育中心和 20 座摩天大楼，其中包括高 345 米的非洲最高摩天大楼。

据报道，政府原计划在 2020 年年中之前将 5.23 万名政府雇员迁移到新首都，但新冠疫情暴发后推迟了该计划。

今年早些时候，塞西表示，把政府迁到新首都将“预示着现代政府工作进入新时代”。美联社称，自 7 世纪穆斯林征服埃及以来，这个国家第一次将权力中心转移至开罗以外。